

致 粮 食 收 购 员

(外一章)

谢安忠

那一年，你从春天里走来。在粮站空阔的晒坝里，倘佯出一串厚实的脚印，重叠着一个稚嫩的梦。

豁出血肉之躯，把金色年华拼写在粮食上。你的激情震落了飞扬的尘土，飘洒成泥塑的真实。

春华秋实，有消息传来，你业务考试成绩优良。喜泪，奔涌着决堤的情感，因了这缘故，岗位合格证变得神圣。

终于有一天，你遇到了麻烦。人说是收粮验级不准，又说是付款时计算失误……

负疚的抽泣，树叶的颤抖，融进过秤报数和点钞的交响。生活的苦涩，工作的艰辛，你那双眸子透过粮堆灿灿的折射分明已经流露。

人生是坎坷的，门外那条弯曲的小河给了你启示。于是，一扬手臂，抹去昨日的忧怨。流通领域纵然是座山，粮食人也不会跪倒在山神的膝下。征服险峰，倒下的是教训，立起的是精神……

心之泉，涌动着爱，为别人为自己，总会倾泻。丰收来临的季节，排排仓房成为硕大的果实。你在责任书上实现了一个指标——奉献！

用仓库般博大的胸襟，用立筒库不曲的直爽；

用算盘深沉的睿智，用衡器细微的谨慎……

——构筑着社会的希望，编织着属于你自己的梦。

改革，山雨欲来，你惊奇地发现，身不由己，随时都被风口浪尖上那条小船的剧烈摇晃所牵动。难道梦会失落，英雄气短？减员分流，竞争上岗，转型改制……

压力，沉重得象那排毫无生气的建筑，沉积多年的激情，顷刻间化为粮站消防池中那潭幽黑的死

水。

终于，意志经受住了磨砺，情感的阵痛读出了人生的真谛，起死回生的领悟需要付出代价……

粮食保管员

雅号，只是虚有的外壳。保管员的称谓，实在得象饱经风霜的岩石。也许，正因为性格凝重，你才执着地守护单调的仓群。

为了不再发生饥饿和贫穷的悲剧，你宁可把生命打个折扣，也不愧对自己的岗位。风雨中积聚闪电，查看粮堆下躁动的温度；七月酷暑，用劳动的清爽实现仓间的永恒……

收购到来，磅秤和三尺长桌，走进的是汗水和脊背的世界，在攒动的人头缝里，你的天地原来如此狭小。

为了耕者与消费者的笑脸，你来不及与家人欢聚走进黄金时间。那张斑驳的小条桌，铭刻了多少便餐和生日的记忆；库墙上一排排洞开的窗眼，透视的是一个痴情者无悔的追求。

时光荏苒，岗位依旧。由于“错位”的思考，你似乎把企业当成了自己的家业，从一根口绳到一条破麻袋，诉说的是一个守业者吝啬的往事。

为了春天早日到来，你用一块块关闭仓门的木板，重复组装着一个护粮使者多年的祈愿。为了圆心中那个几经沉浮的梦，你把岁月守成了仓库前那株沉默的老树。

(作者单位：四川省绵阳市粮食局游仙区分局 邮编：621000)

(收稿日期：2001年6月6日)(责任编辑：周国璋)